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Simulado Especial 
5º Simulado PF - Agente 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, com 
assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PF-Agente-10-05  
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PORTUGUÊS 
Janaína Arruda 

TEXTO I 

O exercício da advocacia criminal constitui 
instrumento de equilíbrio social. Não haveria paz e 
tranquilidade se os julgamentos fossem realizados sem leis 
antecipadamente organizadas e se os réus — por mais graves 
que fossem os crimes cometidos — pudessem ser 
condenados sumariamente sem defesa. 

Quando se fala em defesa, trata-se da ampla 
defesa, que abrange o direito de recorrer, quando a decisão 
não for favorável. O recurso ampara-se em dois fundamentos 
de natureza psicológica. De um lado, o sentimento inato, 
inerente ao gênero humano, de inconformidade com a 
derrota. De outro, a certeza universal da falibilidade humana. 
Daí o impulso existencial legítimo de ver um julgamento 
desfavorável reexaminado, de preferência por quem lhe 
pareça mais qualificado por melhores dotes de sabedoria e 
experiência, e mesmo, ainda que por simples presunção, por 
melhores valores culturais e morais. 

Se, na vida, recorrer ao amparo dos nossos 
semelhantes é uma necessidade, a lei não poderia deixar de 
acolher a utilização de recursos para o seu trato diário, como 
uma forma de ver-se prestigiada, ou seja, para que as partes 
envolvidas no processo se sintam amparadas, com a sensação 
de que a decisão foi, tanto quanto possível, devidamente 
apreciada, imparcial e justa. 

Tales Castelo Branco. Todo réu deve ter defesa. Internet: 

<http://super.abril.com.br> (com adaptações).  

 

01. De acordo com o texto, o exercício da advocacia 
criminal constitui instrumento de equilíbrio social, 
pois é amparado por fundamentos de natureza 
psicológica. 

 

02. Infere-se do texto que a paz e a tranquilidade não 
existiriam se os julgamentos fossem realizados sem 
leis antecipadamente organizadas e se os réus 
pudessem ser condenados sumariamente sem defesa. 

 

03. No segundo parágrafo, no trecho trata-se da ampla 
defesa, se o termo ampla defesa fosse substituído por 
amplas defesas o verbo deveria ser flexionado da 
seguinte forma: tratam-se das amplas defesas. 

 

04. Os travessões utilizados no primeiro parágrafo do 
texto poderiam ser substituídos sem prejuízo 
gramatical por vírgulas.  

 

05. A forma verbal pudessem, no primeiro parágrafo do 
texto, está flexionada na terceira pessoa do plural 
para indicar a indeterminação do sujeito nesse 
período. 

 

06. No segundo parágrafo, a partícula que, no trecho 
que abrange o direito de recorrer, tem como função 
sintática ser o sujeito da oração no período em que se 
insere. 

 

07. O termo dotes, no segundo parágrafo do texto, tem 
o mesmo sentido do termo méritos. 

 

08. O trecho O recurso ampara-se em dois 
fundamentos de natureza psicológica, presente no 
segundo parágrafo, poderia ser reescrito da seguinte 
forma: O recurso é amparado em dois fundamentos 
de natureza psicológica. 

 

 

Texto II 

Comigo exerceu com calma ferocidade o seu 
sadismo. Na minha ânsia de ler, eu nem notava as 
humilhações a que ela me submetia: continuava a implorar-
lhe emprestados os livros que ela não lia.  

Até que veio para ela o magno dia de começar a 
exercer sobre mim uma tortura chinesa. Como casualmente, 
informou-me que possuía As Reinações de Narizinho, de 
Monteiro Lobato. 

Era um livro grosso, meu Deus, era um livro para se 
ficar vivendo com ele, comendo-o, dormindo-o. E 
completamente acima de minhas posses. Disse-me que eu 

passasse pela sua casa no dia seguinte e que ela o 
emprestaria.  

Até o dia seguinte eu me transformei na própria 
esperança de alegria: eu não vivia, nadava devagar em um 
mar suave, as ondas me levavam e me traziam. No dia 
seguinte, fui à sua casa, literalmente correndo. Não me 
mandou entrar. Olhando bem para meus olhos, disse-me que 
havia emprestado o livro a outra menina, e que eu voltasse 
no dia seguinte para buscá-lo. Boquiaberta, saí devagar, mas  
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em breve a esperança de novo me tomava toda e eu 
recomeçava na rua a andar pulando, que era o meu modo 
estranho de andar pelas ruas de Recife. Dessa vez nem caí: 
guiava-me a promessa do livro, o dia seguinte viria, os dias 
seguintes seriam mais tarde a minha vida inteira, o amor pelo 
mundo me esperava, andei pulando  pelas ruas como sempre 
e não caí nenhuma vez. 

Clarice Lispector. Felicidade clandestina. In: Felicidade clandestina: 

contos. Rio de Janeiro: Rocco, 1998 (com adaptações). 

 

09. No último parágrafo do texto, no trecho fui à sua 
casa, o emprego da crase é obrigatório. 

 

10. O período que havia emprestado o livro a outra 
menina, no quarto parágrafo, tem a função de sujeito 
no trecho em que se insere. 

 

11. No trecho nem notava as humilhações a que ela me 
submetia do primeiro parágrafo, a preposição em 
destaque poderia ser retirada do período sem prejuízo 
gramatical. 

 

12. No último parágrafo do texto, no trecho guiava-me 
a promessa do livro, pode-se dizer que o termo a 
promessa do livro é o sujeito dessa oração. 

 

13. De acordo com o texto, o livro As Reinações de 
Narizinho foi entregue no dia seguinte, o que fez com 
que a personagem se transformasse na própria 
esperança de alegria. 

 

14. Infere-se do texto que a personagem era uma 
leitora assídua. 

 

15. Em relação ao gênero textual, pode-se dizer que o 
texto apresentado é uma descrição. 

 

16. Depreende-se do texto que a menina não 
emprestou o livro porque esse era um livro grosso e a 
outra menina queria ficar vivendo com ele. 

 

 

 

Texto III 

Nós somos muito parecidos com computadores. O 
funcionamento dos computadores, como todo mundo sabe, 
requer a interação de duas partes. Uma delas chama-se 
hardware, literalmente “equipamento duro”, e a outra 
denomina-se software, “equipamento macio”. O hardware é 
constituído por todas as coisas sólidas com que o aparelho é 
feito. O software é constituído por entidades “espirituais” ― 
símbolos que formam os programas que serão gravados. 

Nós também temos um hardware e um software. 
O hardware são os nervos do cérebro, os neurônios, tudo 
aquilo que compõe o sistema nervoso. O software é 
constituído por uma série de programas que ficam gravados 
na memória. Do mesmo jeito que nos computadores, ficam, 
na memória, símbolos, entidades levíssimas, “espirituais”, 
sendo o programa mais importante a linguagem. 

Um computador pode enlouquecer por defeitos no 
hardware ou no software. Nós também. Quando o nosso 
hardware fica louco, são chamados psiquiatras e 
neurologistas, que virão, com suas poções químicas e bisturis, 
consertar o que se estragou. Entretanto, quando o problema 
está no software, poções e bisturis não funcionam. Não se 
conserta um programa com chave de fenda, porque o 
software é feito de símbolos, e somente símbolos podem 
entrar nele. Assim, para se lidar com o software, há que se 
fazer uso dos símbolos. Por isso, quem trata das perturbações 
do software humano nunca se vale de recursos físicos para 
tal. Suas ferramentas são palavras, e podem ser de poetas, 
humoristas, palhaços, escritores, gurus, amigos e até mesmo 
de psicanalistas. 

Dados esses pressupostos teóricos, estamos agora 
em condições de oferecer uma receita que garantirá àqueles 
que a seguirem à risca saúde mental até o fim dos seus dias. 
Opte por um software modesto. Evite as coisas belas e 
comoventes. A beleza é perigosa para o hardware. Cuidado 
com a música. Brahms e Mahler são especialmente 
contraindicados. Quanto às leituras, evite aquelas que fazem 
pensar. E, aos domingos, não se esqueça dos programas de 
auditório. Seguindo essa receita você terá uma vida tranquila,  

embora banal. Mas, como você cultivou a insensibilidade, 
você não perceberá o quão banal ela é. 

 Você se aposentará, para, então, realizar os seus 
sonhos. Infelizmente, entretanto, quando chegar tal 
momento, você já terá esquecido como eles eram.  

Rubem Alves. Sobre o tempo e a eternidade. Campinas: 
Papirus, 1996 (com adaptações). 
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17. No primeiro período do texto, a retirada do 
pronome Nós, no trecho Nós somos muito parecidos 
com computadores, manteria a coerência e a correção 
gramatical do texto. 

 

18. O termo infelizmente, no último período do texto, 
sugere um posicionamento do autor referente ao 
tema apresentado. 

 

19. No terceiro parágrafo, a conjunção Entretanto 
poderia ser substituída sem prejuízo por Porquanto. 

 

20. As aspas utilizadas no primeiro parágrafo do texto 
possuem a mesma função. 

 

21. No terceiro parágrafo, no trecho Não se conserta 
um programa com chave de fenda, o pronome 
encontra-se em posição de ênclise devido à presença 
de palavra atrativa.  

 

22. No terceiro período do segundo parágrafo (O 
software é constituído por uma série de programas 
que ficam gravados na memória), a inserção de uma 
vírgula após o termo programas não alteraria o 
sentido dessa estrutura. 

 

23. Os termos séries, auditório e levíssimas são 
acentuados por diferentes regras gramaticais. 

 

24. No trecho Suas ferramentas são palavras do 
terceiro parágrafo, o pronome Suas retoma por 
coesão o termo quem trata das perturbações o qual 
se encontra no período anterior. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  
Thallius Moraes 

Acerca da Organização da Administração Pública, julgue 
os próximos itens. 

 

25. Administração Pública em sentido subjetivo trata da 
atividade administrativa exercida pelo Estado, cujo 
objetivo é a prestação dos serviços públicos e a 
proteção  do interesse da coletividade. 

 

26. Uma importante distinção entre a descentralização 
administrativa e a desconcentração administrativa é 
que, naquela, haverá uma ruptura do vínculo 
hierárquico, enquanto nesta, o vínculo de 
subordinação permanece. 

 

Acerca dos atos administrativos e dos poderes da 
administração, considerando as disposições 
doutrinárias, legais e jurisprudenciais pertinentes, 
julgue as próximas assertivas. 

 

27. Quando um agente público pratica um ato sem que 
possua competência tanto, com o intuito de beneficiar 
um amigo íntimo, teremos uma hipótese de abuso de 
poder, na modalidade desvio de poder. 

 

28. Embora a presunção de legitimidade e veracidade 
seja um atributo universal, aplicável a todo ato 
administrativo, ela não é absoluta, comportando 
prova em contrário. 

 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

29. Admite-se que os municípios constituam guardas 
municipais destinadas à proteção dos bens, dos 
serviços e das instalações do município. Ato esse que 
deve ocorrer por meio de lei municipal. 
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30. O artigo 144 da Constituição, dentre outras coisas, 

dispõe que os servidores policiais integrantes dos 
órgãos de segurança pública serão remunerados 
preferencialmente por subsídios fixados em parcela 
única. 

 
31. Não devem integrar o orçamento da União as 

receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios destinadas à seguridade social, pois 
constarão dos respectivos orçamentos. 

 
32. Acerca de direitos e garantias fundamentais, julgue 

o item a seguir. 
Brasileiro naturalizado pode ocupar o cargo de Ministro 

de Estado das Relações Exteriores. 
 

 
DIREITO PENAL  

Renan Araújo 

TEXTO-BASE para os itens 33 e 34 

Situação hipotética: José e Pedro são amigos de 
longa data. Certo dia, Pedro empresta a José uma câmera 
fotográfica avaliada em R$ 600,00, já que José iria viajar e 
precisava de uma boa máquina para registrar cada momento. 
Porém, ao retornar de viagem, José decide não mais devolver 
o bem, assenhorando-se da coisa alheia móvel.  

 
Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 
 
33. Assertiva: José praticou o crime de apropriação 

indébita, qualificada pelo abuso de confiança. 
 
34. Assertiva: se José for primário, será cabível a 

aplicação do privilégio, podendo o Juiz substituir a 
pena de reclusão pela de detenção, diminuí-la de um 
a dois terços, ou aplicar somente a pena de multa. 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  
Renan Araújo 

35. Sobre o inquérito policial, julgue o item seguinte. 
O procedimento de reprodução simulada dos fatos 

pode ser determinado pela autoridade policial, no 
curso do inquérito, para verificar a possibilidade de ter 
sido a infração praticada de determinado modo, 
desde que a diligência não contrarie a moralidade ou 
a ordem pública. 

 
36. Sobre as provas ilícitas, julgue o item seguinte. 
São inadmissíveis, devendo ser desentranhadas do 

processo, as provas ilícitas, assim entendidas as 
obtidas em violação a normas constitucionais ou 
legais, sendo facultado ao Juiz, porém, determinar seu 
aproveitamento em casos excepcionais, quando 
indispensáveis para a comprovação da culpa do 
agente, em razão do princípio da verdade real. 

 
 
37. Acerca da prisão em flagrante, julgue o item 

seguinte. 
Nas infrações permanentes, haverá situação de 

flagrância enquanto não cessar a permanência, ou 
seja, enquanto durar a atividade criminosa. 

 
 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 
Paulo Guimarães 

38. De acordo com a Lei nº 10.826/2003, conhecida 
como Estatuto do Desarmamento, julgue a assertiva a 
seguir: 

Maria disparou, sem querer, sua arma de fogo em via 
pública. Nessa situação, ainda que o disparo tenha 
sido de forma acidental, culposamente, Samuel 
responderá pelo crime de disparo de arma de fogo, 
previsto no Estatuto do Desarmamento.  

 
39. Nos termos da Lei n. 13.445/2017, conhecida como 

Lei de Migração, julgue a assertiva abaixo:  
À luz da Lei de Migração a naturalização pode ser tácita. 
 
40. Julgue o item abaixo: 
A Lei nº 10.357/2001 autoriza o Departamento de 

Polícia Federal, a Secretaria Nacional Antidrogas e a 
Agência Nacional de Vigilância Sanitária a proporem 
ao Ministro da Justiça que defina, por meio de 
portaria, os produtos químicos a serem controlados, 
bem como os critérios e as formas de controle.  
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ESTATÍSTICA 

Guilherme Neves 

Com relação à definição das medidas de tendência 
central e de variabilidade dos dados em uma 
estatística, julgue os itens a seguir. 

 
41.  A moda representa o centro da distribuição, é o 

valor que divide a amostra ao meio. 
 
42.   A amplitude total, ou range, é uma medida de 

tendência central pouco afetada pelos valores 
extremos. 

 
43. O coeficiente de variação é uma medida de 

dispersão que pode ser negativa. 
 
Como o objetivo de analisar o rendimento dos alunos 

de um curso, um exame foi realizado e uma amostra 
aleatória com as notas de seis alunos apresentou os 
seguintes resultados: 8,10; 8,32; 8,12; 8,22; 7,99; 8,31,  

 
44. O valor médio das notas dos alunos presentes na 

amostra foi superior a 8. 
 
45. O desvio padrão da análise em apreço é dado pela 

raiz quadrada do valor médio dividido pelo número de 
amostras, no caso, 6. 

 
46. A variância dos dados em apreço é dada pelo valor 

do desvio padrão ao quadrado. 
 
Uma amostra aleatória, com 𝑛 = 16 observações 

independentes e identicamente distribuídas, foi 
obtida a partir de uma população infinita, com média 
e desvio padrão desconhecidos e distribuição normal.  

 
Com base nessas informações, julgue os seguintes itens.  
 
47. Em um intervalo de 95% de confiança para a média 

populacional em questão, caso se aumente o tamanho 
da amostra em 100 vezes (passando a 1.600 
observações), a amplitude total do intervalo de 
confiança será reduzida à metade.  

 
48. A potência de um teste de hipóteses corresponde à 

probabilidade de se rejeitar a hipótese nula, dado que 
a hipótese nula é correta.  

 
49. Para essa amostra aleatória simples, o valor 

esperado da média amostral é igual à média 
populacional.  

 
50. Se a média populacional verdadeira for igual a 1,8 e 

o tamanho da amostra utilizada for 𝒏 = 𝟏𝟔, a 

estatística 
𝒎−𝟏,𝟖

𝒔

𝟒

, em que 𝒎 é a média amostral e s é 

o desvio padrão amostral, terá distribuição t-Student 
com 15 graus de liberdade.  

 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Brunno Lima 

Considerando a proposição P: “Eu não tenho carro nem 
tenho teto” e apenas os aspectos dessa proposição 
atinentes à lógica, julgue os seis itens seguintes. 

 
51. A proposição P pode ser corretamente lida como 

“Não tenho teto nem tenho carro”.  
 
52. Considere que a proposição P seja verdadeira. 

Nesse caso, a proposição “Se tenho carro, então tenho 
teto” também será verdadeira.  

 
53. A negação de P é logicamente equivalente à “Eu 

tenho carro mas não tenho teto”.  
 
54. Caso seja verdadeira a proposição “eu não tenho 

carro”, o valor lógico da proposição P será verdadeiro, 
independentemente do valor lógico da proposição 
“não tenho teto”.  

 
55. A negação de P é logicamente equivalente à “Se não 

tenho carro, então tenho teto”. 
 
56. Considere que a proposição “não tenho carro ou 

não tenho teto” seja falsa. Assim, é correto concluir 
que as proposições “não tenho carro” e “tenho teto” 
têm valores lógicos iguais. 
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A corporação policial de uma pequena cidade é 

composta de 17 indivíduos: o comandante, 4 
sargentos, 5 cabos e 7 soldados. Considerando a 
situação hipotética, julgue os dois itens seguintes: 

 
57. Para o cumprimento de determinada missão, a 

quantidade de maneiras distintas de o comandante 
compor um grupo formado por 1 sargento, 1 cabo e 1 
soldado é inferior a 150. 

 
58. Para o cumprimento de determinada missão, a 

quantidade de maneiras distintas de o comandante 
compor um grupo formado por 2 soldados, 2 
sargentos e 3 cabos é inferior a 2.000. 

 
Alguns policiais participaram de um jogo em que se 

apresentam ao jogador 3 cartões voltados para baixo, 
estando representadas em cada um deles as letras P, 
C e F. Os cartões encontram-se alinhados em uma 
ordem qualquer. O jogador deve ordenar os cartões, 
mantendo as letras voltadas para baixo, tentando 
obter a sigla PCF. Ao desvirá-los, para cada letra que 
esteja na posição correta, ganhará um prêmio de R$ 
100,00. Considerando a situação hipotética 
apresentada, julgue os dois itens subsequentes. 

 
59. A probabilidade de o jogador não ganhar qualquer 

prêmio é igual a 
1

3
. 

 
60. A probabilidade de o participante ganhar 

exatamente o valor de R$ 200,00 é de 50%. 
 
 

INFORMÁTICA  
Renato da Costa 

61. Um IDS é um software de segurança que atua 
passivamente, vasculhando a rede automaticamente 
de maneira preventiva no intuito de detectar 
invasores e outras ameaças por meio da percepção de 
comportamentos suspeitos e acesso não autorizados.  

 
 
 
Considere o trecho de código escrito na linguagem 
Python 3 mostrado abaixo para responder às questões 
62 a 65 
 

 

a=10 

b=int(input("Digite B:")) 

if b > 2: 

print("Resultado:",a+b) 

else: 

d=a**b 

print("Resultado:",d//3) 

print("="*20) 

 
62. Caso o usuário execute o código acima no IDLE do 

Python e digite 4 quando for solicitado pelo prompt 
"Digite B:", o programa apresentará, em seguida, a 
linha "Resultado: 14" na tela.  

 
63. A utilização de linhas de código recuadas (afastadas 

da extremidade esquerda – a "indentação") tem valor 
meramente estético e segue recomendações de boa 
prática da programação atual, a fim de manter a 
clareza e a legibilidade do código por outros 
programadores. Para essa indentação, recomenda-se 
o uso da tecla TAB. 

 
64. O programa apresentará a linha "Resultado: 

33.3333" ao ser executado caso o usuário digite 2 ao 
ser apresentado ao prompt "Digite B:". 

 
65. O programa apresentará um erro na última linha do 

código ('print("="*20)'), informando que não é 
possível multiplicar uma string (texto) por um valor 
numérico 

 
Para responder às questões 66 a 68, considere que o 

usuário já digitou a sequência de comandos 
mostrados no ambiente R. Lembre-se de que o 
símbolo > que inicia cada linha é o prompt da 
interface do programa e não faz parte dos comandos.  

> h = 10:5 
> b = 5 
> b + 8 
[1] 13 
> a = 12 
 
> b = b + a 
> a <- b > a 
> 
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66. Caso o usuário digite h no prompt vazio e pressione 

ENTER, será apresentada a saída (resposta) [1] 2 na 
linha seguinte. 

 
67. Após o término da execução de todos os comandos, 

a variável (objeto) de nome b passou a conter o valor 
25. 

 
68. O valor final da variável a é TRUE. 
 
69. Ao mover um arquivo de uma pasta numa unidade 

de disco para outra pasta numa outra unidade de 
disco, qualquer sistema operacional insere nova 
entrada no diretório de destino apagando a entrada 
no diretório anterior, e a nova entrada aponta para a 
mesma área gravada no disco anteriormente. 

 
70. Dois dos requisitos de segurança dos sistemas de 

informação para permitir acesso a sistemas 
informáticos são os atos de Identificação e 
autenticação. O primeiro consiste em apresentar a 
credencial de identidade do usuário, como login ou 
email. A segunda oferece a confirmação da sua 
identidade, por meio de algo que só aquele usuário 
saiba, como uma senha, ou só ele tenha, como um 
token, ou só ele seja (como características corporais – 
biometria). 

 
71. O protocolo da Internet (IP) chegou à sua sexta 

versão com muitas características melhoradas em 
relação à versão IPv4, mais utilizada na Internet. O 
IPv6 traz mais segurança que seu antecessor e utiliza 
endereços maiores, com 32 bits, apresentados na 
forma de 4 números decimais (octetos) que podem 
assumir valores entre 0 e 255. 

 
72. Num computador com Windows 10, é correto 

concluir que a unidade identificada pelo ícone 

 é a partição de disco rígido 
onde o sistema operacional está instalado. 

 
 
73. A criptografia oferece métodos de disfarçar 

informações, reescrevendo-as; a criptografia de chave 
pública, também chamada de criptografia assimétrica,  
envolve a utilização de duas chaves diferentes, mas 
inter-relacionadas. 

 
74. A assinatura digital foi desenvolvida essencialmente 

com o objetivo de garantir integridade e 
autenticidade. Para assinar digitalmente um 
documento PDF por exemplo, basta que o autor gere 
um hash desse documento e encripte esse código 
hash com sua própria chave privada. 

 
75. O Sistema conhecido por filtro SmartScreen ajuda a 

identificar sites de phishing e malwares. Este recurso é 
nativo em diversos produtos Microsoft, como 
navegadores e programas de email. 

 
76. Um certificado digital EV (Validação Estendida) SSL 

oferece mais garantias de autenticidade a sítios da 
Internet visitados por navegadores recentes porque 
em seu conteúdo está armazenada, de forma 
criptografada, a chave privada do titular do 
certificado. 

 
77. Um sistema operacional é tipicamente formado por 

dois subsistemas interdependentes chamados Shell e 
Kernel. O primeiro é responsável pela interação do 
sistema com os componentes de hardware, realizando 
a transmissão de sinais de controle em linguagem de 
máquina. O Segundo é responsável pela interação 
com o usuário, por meio, normalmente, de comandos 
inseridos via teclado por meio de linha digitada. 

 
Ana Clara utiliza uma estação de trabalho que executa o 

sistema operacional Linux e está conectada à rede 
local da empresa em que ela trabalha. Ela acessa 
usualmente os sítios da intranet da empresa e 
também sítios da Internet pública. Após navegar por 
vários sítios, Ana Clara verificou o histórico de 
navegação e identificou que um dos sítios acessados 
com sucesso por meio do protocolo HTTPS tinha o 
endereço 192.168.40.17. 

 
Tendo como referência esta situação hipotética, julgue 

os itens 78 e 79: 
 
 
78. É possível concluir que o sítio acessado por Ana 

Clara e mencionado no texto não foi acessado por 
meio da Internet, mas provavelmente consiste num 
sítio pertencente à Intranet da empresa, acessível por 
meio da rede local. 
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79. Por meio da digitação do comando PING 

192.168.40.17, no prompt do Shell do Linux, Ana Clara 
poderá enviar pacotes de comunicação para o 
computador onde está o sítio descrito, testando, 
assim, a comunicação entre seu computador e aquele 
outro. 

 
80. Sistemas antimalware mais modernos realizam 

detecção heurística, que consiste na análise do 
comportamento e das características de determinados 
arquivos para detectar prováveis infecções sem que 
tenha uma informação prévia sobre o malware. 

 
Para responder às questões 81 a 83, considere que um 

computador desktop está conectado a uma rede local 
(LAN) por meio de uma placa de Rede Ethernet e que 
há outros 5 computadores conectados a esta mesma 
rede. Considere, também, que esta rede está 
conectada à Internet por meio de um dispositivo que 
utiliza o protocolo NAT para que os computadores 
internos usem endereços IP reservados e não 
públicos. 

 
81. É possível concluir que os computadores em 

questão podem permanecer conectados uns aos 
outros por meio de um equipamento conhecido como 
ponto de acesso (access point). 

 
82. Todos os computadores desta rede podem possuir 

endereços IP iniciados com o primeiro octeto 127. 
 
83. O protocolo NAT utilizado no roteador é exclusivo 

para uso em redes da arquitetura Ethernet, 
convertendo endereços IP vindo da Internet em 
Endereços MAC das placas de rede. 

 
84. Windows é um sistema operacional de núcleo 

monolítico, em que um único processo executa as 
principais funções. Já o Linux passou a ser construído 
sob a técnica conhecida como Microkernel, em que o 
Kernel propriamente dito é muito pequeno e a 
maioria das funções é executada fora dele, em outros 
arquivos e processos distintos. 

 
85. Devido à quantidade de colunas suportadas em suas 

planilhas, os aplicativos Excel e Calc podem ser 
utilizados como bancos de dados simplificados para 
tabelas com mais de dez mil campos.  

 
86. URL (uniform resource locator) é um endereço 

virtual utilizado na Internet que pode estar associado 
de forma única a um computador. Desta feita, uma 
máquina ligada à rede só pode ter a ela associado um 
único URL.  

 
87. Situação hipotética: Ao abrir um arquivo de 

documento do Microsoft Word, Miguel percebeu 
comportamentos estranhos do aplicativo enquanto 
editava o referido documento, como letras 
aparecendo sem razão e a duplicação de caracteres 
específicos como "ç" e "ã". Assertiva: Essa situação é 
um exemplo provável de infecção por vírus de macro.  

 
88. Para acessar a lista de arquivos recentemente 

baixados por meio do Google Chrome, é suficiente 
digitar, na barra de endereços do programa, o trecho 
"chrome://downloads" e pressionar ENTER. 

 
89. A computação em nuvem do tipo platform as a 

service (PaaS) possibilita que o usuário acesse 
aplicativos e serviços de qualquer local usando um 
computador conectado à Internet. 

 
90. Em redes de comutação de pacotes, como a 

Internet, Qualidade de Serviço (QoS) refere-se à 
garantia de largura de banda para a transmissão de 
um pacote entre dois pontos da rede. 

 
91. Em uma pesquisa por meio do sítio de busca do 

Google, o uso da expressão “concurso PF” -Perito -
Delegado, incluindo as aspas duplas, retorna apenas 
páginas que contenham a expressão "concurso PF" e 
que necessariamente não possuam as palavras Perito 
nem Delegado. 

 
92. Embora o sítio de busca Google possua diversos 

recursos avançados para procurar e aprimorar 
resultados de pesquisas, não é possível encontrar uma 
página tendo como único critério de busca uma 
imagem que ela possua. 

 
93. Na criptografia assimétrica, uma chave secreta é 

aplicada a uma mensagem para alterar o conteúdo 
dessa mensagem; conhecendo essa chave, o 
remetente e o destinatário poderão criptografar e 
descriptografar todas as mensagens em que essa 
chave for utilizada. 
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94. Em sistemas de Assinatura Digital, denomina-se 

irretratabilidade a propriedade que garante que o 
autor de uma mensagem ou documento não poderá 
negar falsamente a autoria de tal informação. 

 
95. Entre as práticas recomendadas de segurança da 

informação estão: as cópias becape de informação 
devem ser testadas; e logs que registram eventos de 
segurança da informação devem ser mantidos e 
revistos regularmente. 

 
96. Após o tratamento adequado de um risco conhecido 

à segurança de um sistema de informações, pode 
haver alguns riscos remanescentes, já identificados 
durante o tratamento do risco original ou não, que 
não são consequência deste tratamento. Eles são 
classificados como riscos secundários. 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 
William Notário 

No que se refere às noções básicas de contabilidade, 
julgue o item que se segue. 

 
97. A transferência de recursos do caixa da empresa 

para uma aplicação de renda variável constitui 
exemplo de fato contábil modificativo aumentativo. 

 
Com relação aos componentes do patrimônio e suas 

modificações e às contas representativas do resultado 
das companhias, julgue o item seguinte. 

 
98. Nem todo desembolso ou redução de ativo, ainda 

que provoque uma redução do patrimônio líquido, 
será classificado como uma despesa. 

 
No item, é apresentada uma situação hipotética, 

seguida de uma assertiva a ser julgada acerca de 
escrituração e análise e conciliações contábeis. 

 
99. Os lançamentos de encerramento de contas de 

resultado foram realizados ao final de um período 
contábil. Nessa situação, as contas de receitas, de 
despesas e de custos deverão ser zeradas em 
contrapartida com uma conta de apuração de 
resultado do exercício.  

 

 
Em relação às contas e à escrituração contábil, julgue o 

item seguinte. 
 
100. A estrutura básica de uma rubrica contábil ou 

conta contempla o nome da conta, o período a que 
ela se refere, seu saldo em valor monetário e seu 
movimento em determinado período.  

 
Julgue o item a seguir, referente a fatos e lançamentos 

contábeis, provisão para imposto de renda, 
classificação e critérios gerais de avaliação 
patrimonial, registro de operações típicas de 
empresas comerciais, industriais e de serviços e 
problemas contábeis diversos. 

 
101. O aumento do capital social com reservas de 

capital, sem emissão de novas ações, dá-se com um 
lançamento a crédito das reservas de capital a serem 
utilizadas, em contrapartida de um débito na conta 
capital social. 

 
Em relação às contas contábeis e à escrituração 

contábil, julgue os itens a seguir. 
 
102. Considere que o lançamento do dia 20 foi feito a 

menor: uma despesa de R$ 890,00 paga à vista foi 
lançada pelo valor de R$ 390,00. Nessa situação, um 
lançamento de complementação poderá retificar o 
erro, desde que o novo histórico esclareça o motivo 
da retificação, a data e a localização do lançamento de 
origem. 

 
103. A contabilização da aquisição de ações da própria 

empresa reduz o valor do disponível e do patrimônio 
líquido. O oposto ocorre quando os sócios resolvem 
aumentar o capital da empresa em dinheiro. 

 
De acordo com dispositivos da Lei n.º 6.404/1976 e de 

legislação complementar, julgue o item a seguir. 
 
104. As normas expedidas pela Comissão de Valores 

Mobiliários (CVM) deverão ser observadas pelas 
companhias abertas na elaboração das 
demonstrações financeiras e esses relatórios serão 
submetidos à auditoria independente, assinados pelos 
administradores e por contabilistas legalmente 
habilitados. 

 



13 
5º Simulado Especial – Concurso PF - Agente - 10/05/2020 

 

 
Tendo como referência a legislação societária e os 

pronunciamentos do Comitê de Pronunciamentos 
Contábeis, julgue os itens a seguir, relativos à 
elaboração e apresentação das demonstrações 
contábeis. 

 
105. Para fins de levantamento do balanço patrimonial 

e outras demonstrações financeiras, o exercício social 
deve ter a duração de um ano, mas, na constituição da 
entidade e quando de alterações estatutárias, a 
duração do exercício poderá ser diferente. 

 
106. As demonstrações contábeis das sociedades 

anônimas de capital fechado têm de ser elaboradas de 
acordo com as mesmas normas aplicáveis às 
sociedades anônimas de capital aberto expedidas pela 
Comissão de Valores Mobiliários. 

 
Em relação ao reconhecimento e mensuração de ativos 

e passivos, de receitas e despesas, e de ganhos e 
perdas, julgue o item subsequente. 

 
107. Deve-se reconhecer um passivo caso haja uma 

obrigação futura da entidade, derivada de eventos 
passados, cuja liquidação resultará na saída de 
recursos da entidade capazes de gerar benefícios 
econômicos. 

 
Considerando os princípios, teorias e normas contábeis 

aplicáveis no Brasil, julgue o item subsequente. 
 
108. A convicção de que uma saída de recursos será 

dispensável para a liquidação de uma obrigação 
presente da entidade não elimina o caráter de passivo 
dessa obrigação. 

 
Acerca dos componentes patrimoniais, julgue o item a 

seguir. 
 
109. A conta fornecedores apresenta saldo de natureza 

devedora e deve ser classificada no passivo circulante, 
se o vencimento da obrigação ocorrer no exercício 
social seguinte, ou no passivo não circulante, se o 
vencimento da obrigação não ocorrer no exercício 
seguinte. 

 
 
 

 
Acerca de demonstrações contábeis e seus 

componentes, julgue o próximo item. 
 
110. No balanço patrimonial encerrado em 31/12/2012 

de uma empresa comercial com ciclo operacional de 
um ano, a aplicação em instrumento financeiro 
mantido até o vencimento, efetuada em dezembro de 
2012, com vencimento em abril de 2014 e 
rendimentos prefixados, deverá figurar no ativo 
circulante no balanço patrimonial, no grupo de 
disponibilidades. 

 
Julgue os itens subsequentes, a respeito de 

demonstrações contábeis e suas contas específicas, 
com base na legislação vigente. 

 
111. Na elaboração do balanço patrimonial de uma S/A 

constituída em 31/1/2014, as aplicações de recursos 
imobilizados de 2013 e de janeiro de 2014 são 
consideradas gastos pré-operacionais e classificadas 
como despesas referentes ao exercício de 2014. 

 
112. Na conta marcas e patentes, registram-se os 

direitos cuja obtenção resultou em custos para a 
empresa, sendo vedado o registro desses direitos com 
base em preço de realização futura no mercado. 

 
113. O capital próprio das entidades cujo patrimônio é 

controlado pela contabilidade corresponde ao seu 
ativo total. 

 
114. Os direitos vinculados a um imóvel de propriedade 

de determinada empresa devem ser classificados no 
ativo circulante do balanço patrimonial, se forem 
realizáveis no decurso do exercício seguinte. Se seu 
vencimento ocorrer após o término do exercício 
seguinte, devem ser classificados no ativo realizável a 
longo prazo. 
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A respeito das contas contábeis e do processo de 

escrituração contábil, julgue os itens a seguir. 
 
115. Uma empresa que ocupou imóvel de terceiros para 

realizar suas atividades operacionais, na última 
renovação do contrato de aluguel, negociou as 
seguintes condições com o locador: prazo de aluguel: 
24 meses; aluguel mensal de R$ 2.000,00; e desconto, 
no caso de pagamento adiantado dos aluguéis, de 
15%. Em 30 de setembro de 2010, a empresa locatária 
pagou R$ 40.800,00, beneficiando-se do desconto 
acertado. Nesse caso, ao final do exercício de 2010, a 
empresa deveria registrar o valor de R$ 5.100,00 
como despesa e de R$ 35.700,00 como ativo 
circulante. 

 
116. No dia 31/8/2015, determinada empresa pública 

firmou contrato de seguros para cobertura de seus 
ativos para o período equivalente a 1.º/9/2015 a 
31/8/2016. Na referida data, a entidade pagou o 
montante total de R$ 18.000. Em caso de sinistro, o 
valor da franquia equivale a R$ 1.800 e a empresa 
poderá receber indenização no montante de até dez 
vezes o prêmio pago. As demonstrações contábeis da 
empresa foram feitas de acordo com a legislação 
societária em 31/12/2015. Com base nessas 
informações, é correto afirmar que a conta Seguros a 
Vencer, integrante do grupo ativo circulante, foi 
apresentada no balanço patrimonial, com saldo de R$ 
12.000. 

 
Acerca da apuração de resultados, julgue o item 

subsequente. 
 
117. A partir de 2009, as despesas decorrentes do 

pagamento de juros de empréstimos passaram a ser 
incluídas em um novo grupo de contas, denominado 
outras despesas, o qual substituiu o antigo grupo 
despesas não operacionais. 

 
Julgue o item subsecutivo, relativo ao tratamento 

contábil de ativos circulantes. 
 
118. O valor de possíveis perdas de créditos a receber 

deve ser feito de forma retrospectiva. 
 
 
 

 
De acordo com as normas emitidas pelo Comitê de 

Pronunciamentos Contábeis, julgue o item a seguir, 
relativo às demonstrações contábeis. 

 
119. As notas explicativas que contêm informações 

sobre a base para a elaboração das demonstrações 
contábeis e as políticas contábeis específicas podem 
ser apresentadas como seção separada das 
demonstrações contábeis. 

 
No que se refere às noções básicas de contabilidade, 

julgue o item que se segue. 
 
120. As finalidades da contabilidade incluem auxiliar os 

gestores de uma organização a exercer seu papel na 
gestão de negócios. 
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